KABIKANKAN MUKUNDARAM MAHAVIDYALAYA
Keshabpur, Arambagh, Hooghly,West Bengal, 712413

STUDENTS' FEEDBACK: 2022-2023

Kabikankan Mukundaram Mahavidyalaya is located in Keshabpur, Hooghly and is affiliated to the university of
Burdwan. The Internal Quality Assurance Cell (IQAC) of the College has received feedback from various
stakcholders. Feedbacks from different stakcholders like students, teachers, alumni and parents arc collected in
online mode. 381 students, 28 teachers, 51 alumni and 75 parents have submitted their feedbacks. The students
are advised to provide their feedback judiciously. The feedback is done on few parameters such as depth of
course content, availability of source material, student centric method adopted, library facility, usages of ICT
tools, time management and the assistance provided by the faculty members. All the responses were studied

thoroughly. It is evident that majority of the students are satisfied with the common facilities.

The tollowing is a graphical analysis of the feedbacks received from various stakcholders.

Students’ Feedback Analysis:

338 responses of 22 questions have been received from the students. The questions basically concerned

themselves with the curriculum, teaching learning, infrastructure, student-support etc.

1 Clean drinking water is available in the college campus.
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Strongly disagree 9

Total :

338

2 Faculty members available and helpful.
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Agree 51
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Strongly disagree 9
Total: 338
|CT facilities are used by teachers while teaching.
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Agree 78
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 241
Strongly disagree 9
Total: 338

Institutional infrastructure like classrooms, labs, library, smart classroom etc. are:
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Strongly disagree

Total:

338

5 Onascale of 1to 5 how safe do you feel inside the college campus? (5 denotes the highest paint in terms

of safety)
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1 108

2 74

3 114

4 29

5 13

Total: 338

6  The quality of food in the college canteen is satisfactory and hygienic.
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Total: 338
Seminars and workshops are organized by the college.
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Agree 77
Disagree 34
Not sure 60
Strongly agree 163
Strongly disagree 4
Total: 338
Students’ grievances are properly redressed.
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Agree 149
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 175
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Strongly disagree 4

LTotal : 338

9  Teachers” knowledge about the courses as perceived by you is:
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Agree 83
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 236
Strongly disagree 9
Total: 338
10 The campus is green and plastic-free.
| s 2
n ‘; s '
" = ‘e
| = 2
Sy AR
Agree 33
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 286

AT

(¥ sScanned with OKEN Scanner



Strongly disagree 9
Total: 338
11 The college has a fair and transparent mechanism of evaluation.
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Agree 135
Disagree 13
Not sure 34
Strongly agree 148
Strongly disagree 8
Total: 338

12 The college library is equipped with essential books, journals, magazines, and other academic resources.
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Strongly disagree 9

Total:

338
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1 The college organizes environmental promotional activities on and off the campus,
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Agree 173
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 151
Strongly disagree 4
Total: 338
14  The college organizes sports and cultural activities regularly.
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15 The courses offered by the college align with your academic and career goals.
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Agree 135
Disagree 13
Not sure 34
Strongly agree 148
Strongly disagree 8
Total: 338
16 The curriculum encourages critical thinking and problem-solving skills.
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Agree 97
Disagree 10
Not sure 4
Strongly agree 218
Strongly disagree 9
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The curriculum offered by the institution is student-friendly and meets practical standards.

Strongly disagree

Agree 135
Disagree 13
Not sure 34
Strongly agree 148
Strongly disagree 8
Total :

The non-teaching staffs of the college are supportive and helpful.
Agree 51
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 268
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19 The role of the college in providing various scholarships is:
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Agree 78
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 241
Strongly disagree 9
Total: 338
20 The toilets/washrooms are clean and properly maintained.
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Agree 59
Disagree 34
Not sure 15
Strongly agree 226
Strongly disagree 4
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21 What percentage of the syllabus is generally covered by the teachers in due time?
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Agree 101
Disagree 5
Not sure 5
Strongly agree 218
Strongly disagree 9
Total: 338
22 Your doubts are attended by the teachers in and outside the classroom.
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Agree 78
Disagree 2
Not sure 5
Strongly agree 241
Strongly disagree 9
Total: 338
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Key Findings and observations:

(. A significant number of students s o
g { ber of students strongly agree that clean drinking water is availablc on campus, with

additional support from a notable portion of the student body.

2. The majori “students find f: - . :
jority of students find faculty members to be available and helpful, with a strong concurrence
among the respondents.
R \ d Q a q 1R e . < egey . . 4 4
3. Most students obscrve that teachers effectively use ICT facilities during their teaching sessIOns.

4. Students generally agree that the institutional infrastructure, including classrooms, labs, libraries, and
smart classrooms, is adequate.

Students have varied perceptions of campus safety, with the highest number rating it moderately safe.

s

6. The quality of food in the college canteen is largely considered satisfactory and hygicnic by the students,
though some think that there are still a lot of improvements needed.

7. The college is recognized for organizing seminars and workshops, although a notable number of students
are unsure about this.

. Students believe that their grievances are properly addressed, with a strong agreement among many

respondents.
9. Teachers are perceived to be knowledgeable about their courscs, with widespread agreement from the
student body.

10. The campus is largely regarded as green and plastic-free, with strong affirmation from the majority of

students.
11. The college's evaluation mechanism is deemed fair and transparent by many students, although there are

some uncertainties and minor disagreements.

12. The college library is considered well-equipped with essential academic resources by most students.

13. The college's cfforts in organizing environmental promotional activitics are acknowledged positively by
the students.

14. There is a general agreement that the college regularly organizes sports and cultural activitics, with strong
support from the student body.

15. Many students feel that the courses offered by the college align with their academic and career goals.

16. The curriculum is viewed as encouraging critical thinking and problem-solving skills, with broad
agreement among the students.

17. Students gencrally agree that the curriculum is student-friendly and meets practical standards.

18. Non-teaching staff are seen as supportive and helpful by the majority of students.

19. The college's role in providing various scholarships is recognized and appreciated by the students.
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